

林鄭：盼與各界合作 促進婦女發展

慶中共百年華誕港回歸24載 中國女性百年風采音樂會暨圖片展開幕

香港島各界聯合會及香港島婦女聯會為慶祝中國共產黨成立百年華誕、香港回歸祖國24周年首場慶祝活動——「中國女性百年風采音樂會暨圖片展」昨日在西九龍戲曲中心舉行。香港特區行政長官林鄭月娥出席主禮，並觀看了「中國女性百年風采圖片展」。她致辭時表示，香港婦女的地位和社會參與程度一直都是不斷提升，但要有效促進婦女發展還有大量工作要做，希望持續與不同界別合作，積極推動女性在社會上的參與。

●香港文匯報記者 子京

林鄭月娥，中聯辦副主任何靖、外交部駐港特派員楊義瑞、食物及衛生局局長陳肇始、民政事務局長徐英偉、保安局局長鄧炳強、香港島婦女聯會榮譽贊助人梁唐青儀、港區全國人大代表陳振彬、行政會議成員及立法會議員張國鈞、立法會議員郭偉強和容海恩等亦出席活動。

國家護婦權 女性地位顯著提升

林鄭月娥致辭時表示，為了達至男女平等，國家不斷完善維護婦女權益的法治體系。女性的政治地位和教育水平亦顯著提升。女性在祖國發展歷程上作出重大貢獻，由這一年多的抗疫工作，以至社會建設、科技發展，甚至與國際交流，國家的婦女撐起半邊天，在各自領域上大放異彩。

在香港，女性擔當了不少重要職務。林鄭月娥說，她作為香港特別行政區首位女性行政長官，與由女性出任的食物及衛生局局長和衛生署署長，以至很多由女性擔



▲林鄭月娥在蘇長榮及金鈴陪同下，參觀「中國女性百年風采圖片展」展覽。

任的醫護、院舍照顧人員等，一直走在抗疫前線，還有無數婦女在不同崗位默默付出，守護家人健康，積極支持香港的抗疫工作。

圖片展老一輩革命女性風采

是次「中國女性百年風采圖片展」分為革命女性風采、當代女性魅力和相片故事探秘三部分，既展現了老一輩傑出女性如宋慶齡、何香凝、鄧穎超、何澤慧等勇於

犧牲、心繫家國、為民族解放運動和國家富強獻身的精神，也展現了當代女性如首位進入太空的女航員劉洋等在各行各業勇攀高峰，更加自信充滿魅力的新形象。

「中國女性百年風采音樂會」邀請到國寶級鋼琴大師劉詩昆參與演出，演奏一首《我的祖國》；香港兒童合唱團、灣區愛樂香港樂團等演出團體獻上《香港香港》、《快樂的女戰士》、《蝙蝠序曲》等多首具代表性的中西樂曲。古箏演奏家鄒倫倫、二

胡演奏家周翹、琵琶演奏家張瑩攜手演出《春江花月夜》、《茉莉花》等中國名曲等。壓軸時，全場演出嘉賓演出《我和我的祖國》，將音樂會推向高潮。

蘇長榮：增港人對祖國歸屬感

香港島各界聯合會理事長蘇長榮表示，該會及屬下團體還將通過各類系列活動，包括花車巡遊、文藝晚會、青年快閃歌唱活動等，與全港市民慶祝建黨百年和

香港回歸，增強香港市民對偉大祖國的歸屬感、對中國共產黨的認同感、對身為中國人的自豪感。

香港島婦女聯會主席金鈴亦表示，該會另一品牌項目「旗袍打卡」亦推出了「慶回歸 齊Happy 旗袍打卡約定你」活動，號召全港島姐妹穿着旗袍，手持國旗、區旗，到香港島特色景點打卡賀「七一」，展示中國女性東方魅力，並以親身行動增強社會責任，服務社會。

首屆清華港政務人才課程畢業

香港文匯報訊 清華大學高級公共管理碩士(EMPA)香港政務人才項目2018年首屆學生今年畢業，並於昨日下午在北京主會場與香港分會場遠程連線的方式，為24名畢業生舉行典禮。香港特區政府公務員事務局局長聶德權在致辭時表示，現在是「一國兩制」重回正軌、行穩致遠的關鍵時刻，「各位畢業同學都是香港特區的未來治港人才，充實了香港的治港人才庫，是達至『良政善治』的重要一員。希望有機會和同學們攜手同進，共同維護國家安全，落實『愛國者治港』，讓『一國兩制』行穩致遠。」

貫徹落實「一國兩制」公管精英

聶德權在致辭時表示，清華大學的香港政務人才項目是全國第一個，面向香港特別行政區招生的高級公共管理專業碩士項目。項目立足於清華大學公共管理教育的扎實基礎，融入國家治理與發展經驗，教授研究生區域治理的知識，訓練他們參與社會管理與政府實務的能力。

他續說，經過兩年多的學習，同學們對國家發展有了更深入的了解和體會，也開拓國際視野和觸覺，一切都助他們成為一個擁護憲法、基本法、香港國安法、植根國家、面向世界、知國情、懂港事、矢志貫徹落實「一國兩制」的公共管理精英。

聶德權坦言，過去兩年，香港受到社會動亂和新冠肺炎疫情的雙重打擊。2019年香港社會發生的「修例風波」，對國家安全、香港特區



●清華大學高級公共管理碩士(EMPA)香港政務人才項目畢業典禮。聶德權在致辭時表示，現在是「一國兩制」重回正軌、行穩致遠的關鍵時刻。

的社會穩定和政治體制都帶來前所未有的挑戰。中央及時推出兩大重要舉措，包括全國人大常委會去年6月制定香港國安法，使香港社會快速回復安定，保障國家主權、安全和發展利益；今年推出的完善香港特區選舉制度安排，確保進入香港特區政治體制的公職人員符合「愛國者治港」原則。

公管知識經驗 貢獻香港發展

他說，香港是奉行行政主導的政治體制，公共管理的知識和經驗對貢獻香港的發展有非常

重要的作用。「我歡迎各位畢業生在未來的日子，無論是透過不同途徑加入政府、公營機構和各政府諮詢架構；或者是在不同行業的私營企業，運用所學的，樹立榜樣、服務香港、貢獻國家。」

聶德權強調，未來仍有很多無法預見的考驗，現在是「一國兩制」重回正軌、行穩致遠的關鍵時刻。「我盼望各位畢業生能夠始終堅持『自強不息、厚德載物』的精神，為祖國的發展、香港的繁榮和市民的福祉而奮鬥。」全國人大常委譚耀宗出席了昨日的儀式。

貴州基金會國情宣傳片首播

香港文匯報訊(記者康敬)為慶祝香港回歸24周年及香港貴州文化交流基金會成立5周年，基金會製作了一條「了解國情，熱愛祖國」的宣傳片，將於6月28日至7月6日在TVB無線電視翡翠台和新聞台播放。基金會主席程燕表示，希望藉此廣泛推廣內地與香港文化交流，讓更多的青年人認識國家，熱愛祖國，立足香港，創造美好的未來。

冀增港青對國家認同自豪感

基金會首席顧問王紹爾、首席副主席吳志良、秘書長蘇麗珍等昨日在記者會上介紹宣傳片的內容和製作初衷。他們指出，前年的社會事件，令部分內地與香港民眾站在對立面，但基金會幾年來組織的交流活動成果顯示，香港青年人是包容的。由於他們不了解國家的



●香港貴州文化交流基金會製作「了解國情，熱愛祖國」宣傳片於電視台播放。左起：吳志良、程燕、王紹爾、蘇麗珍。香港文匯報記者攝

過去和現在，所以對國家產生誤解。

他們表示，基金會將持續做好兩地文化交流工作，在實幹中彰顯愛國情懷，引領青少年走入內地，感受大國科技力量，增強青年對國家的認同感及民族自豪感。

香港貴州文化交流基金會主要由港區貴州政協委員組成，成立以來促成幾十間香港和貴州大中小學締結為姊妹學校。基金會每年帶領兩地師生深入互訪，亦於疫情期間組織兩地網上交流，促進兩地青年教育及文化交流，提升教師專業水平，讓兩地青年了解彼此，開闊視野。

近300南區團體會員參與黨史講座

香港文匯報訊(記者子京)南區建設力量、香港南區各界聯合會等7個南區團體昨日聯合主辦「慶祝中國共產黨百年誕辰暨香港回歸祖國24周年黨史專題講座」，近300名團體會員線上線下參與，通過講座加深對共產黨黨史的了解，並在學習中汲取智慧力量，共建長期繁榮穩定的香港。

陳南坡：學史明理貢獻國家

南區建設力量主席、南區各界聯會理事長陳南坡表示，共產黨立黨為公，執政為民，帶領全國人民實現站起來、富起來、強起來，自信自強平視世界。

他說，沒有中國共產黨就沒有「一國兩制」，中國共產黨是保持香港繁榮穩定、港人安居樂業的最堅強後盾。學史明理，學史增信，他希望南區各界在黨史學習中汲取智慧力量，以香港長期繁榮穩定為共同目標，齊心協力發展經濟，全力解決民生問題，為國家未來發展作出貢獻。

朱立威：中央助港走出困境

南區建設力量召集人、香港島各界聯合會南區地區委員會主任朱立威表示，共產黨建黨100年來，一直領導中國人民走出一條既獨特又成功的道路。香港的成功，全賴中央的大力支持及「一國兩制」的制度保障，並相信在中大的領導下，香港很快會走出目前困境，迎來更好的發展。

鄭港涌：團結一致把握機遇

南區民政事務專員鄭港涌表示，在黨的領導下，國家在經濟、社會、文化、科技等領域都取得輝煌成就，國際地位與日俱增，國家亦成功控制疫情，率先恢復經濟增長。

他說，香港回歸24年，經歷過很多發展機遇和前所未有的挑戰，並相信在中大支持下，大家只要團結一致把握得來不易的機遇，香港一定能夠繼續創績，為國家未來發展作出貢獻。



范克勝：「一國兩制」史上創舉

中聯辦港島工作部副部長范克勝擔任專題講座的主講嘉賓，向與會人士全面完整介紹共產黨的歷史。他表示，中國共產黨制定的「一國兩制」方針，是世界歷史上的偉大創舉，是保障香港順利回歸和回歸後繼續繁榮發展的關鍵。

是次合辦團體尚有南區工商業聯合總會、南區各界婦女活動委員會、香港漁民團體聯合會、工聯會港島南地區服務處，以及香港區潮人聯會南區幹事會。



●香港深圳社團總會昨日啓動「黨在我心 送暖行動」。

深圳社總探基層派福袋送暖

香港文匯報訊(記者子京)為慶祝中國共產黨成立100周年暨香港回歸祖國24周年，香港深圳社團總會昨日啓動「黨在我心 送暖行動」。總會112個同鄉會將組織動員義工，探望全港各區500個弱勢社群家庭，包括基層會員、長者、新移民人士、少數族裔等家庭，向他們傳遞關愛和節日問候。

為港和諧出力 令市民充滿信心

全國政協委員、香港深圳社團總會會長鄧清河昨日表示，總會一直扎根地區，關心基層，以服務社會、傳遞正能量為己任。通過是次愛心福袋派發行動，為共建香港和諧社會出一分力，令基層市民對香港未來發展更充滿信心。

立法會議員、民建聯副主席周浩鼎說，在完善香港選舉制度、維護香港國安法的保障之下，在全面推進「愛國者治港」的實踐之下，香港一定能在發展中破解深層次矛盾和問題，只要港人擁抱國家的發展，一定能開創更美好的前景。

中聯辦港島工作部部長薛惠君、社團聯絡部副部長黎寶忠，港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇等嘉賓，以及總會成員、同鄉會代表近百人出席活動，攜手傳遞關愛社會、服務社會的正能量。